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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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Le 27 novembre 2024, le Conseil d’État, section de légis-
lation, a été invité par le Président de la Chambre des repré-
sentants à communiquer un avis dans un délai de trente jours, 
sur une proposition de loi ‘visant à prolonger l’application du 
plafond de 600 heures au travail des étudiants’ (Doc. Parl., 
Chambre, 2024-2025, n° 56.0443/001).

La proposition a été examinée par la première chambre 
le 17 décembre 2024. La chambre était composée de 
Marnix Van Damme, président de chambre, Brecht Steen et 
Annelies D’Espallier, conseillers d’État, Michel Tison, asses-
seur, et Ilse Anné, greffier.

Le rapport a été présenté par Allan Magerotte, auditeur 
adjoint.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de Wouter 
Pas, président de chambre f.f.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 27 décembre 2024.

*

Portée de la proposition de loi

1. La proposition de loi soumise pour avis a pour objet de 
modifier, à l’article 17bis de l’arrêté royal du 28 novembre 
1969 ‘pris en exécution de la loi du 27 juin 1969 révisant 
l’arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité 
sociale des travailleurs’, la mention du plafond applicable au 
travail des étudiants, en portant ce plafond de 475 heures à 
600 heures (article 2, a), de la proposition de loi)1. Le plafond 
de 475 heures en question avait déjà auparavant été porté, 
temporairement, pour les années 2023 et 2024, à 600 heures 
à l’article 17bis, § 4, de l’arrêté royal précité du 28 novembre 
1969, que l’article 2, b), de la proposition de loi prévoit d’abro-
ger. La proposition de loi vise donc à donner un caractère plus 
permanent à l’augmentation temporaire du plafond applicable 
au travail des étudiants prévue à l’article 17bis, § 4, de l’arrêté 
royal du 28 novembre 1969 et, de cette manière, à promouvoir 
davantage les possibilités de travail étudiant.

Le Roi est habilité à compléter, modifier, abroger ou rempla-
cer les dispositions modifiées par l’article 2 de la proposition 
de loi (article 3 de la proposition de loi).

Les dispositions proposées sont appelées à entrer en 
vigueur le 1er janvier 2025 (article 4 de la proposition de loi).

1	 La modification de l’article 17bis de l’arrêté royal du 28 novembre 
1969 fait également l’objet de la proposition de loi ‘abrogeant 
les limitations applicables à l’occupation d’étudiants jobistes’ 
(Doc. parl., Chambre, 2024-2025, n° 56‑0369/001), sur laquelle 
la section de législation donne, en même temps que le présent 
avis, l’avis 77.244/1.

Op 27 november 2024 is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de voorzitter van de Kamer van volksverte-
genwoordigers verzocht binnen een termijn van dertig dagen 
een advies te verstrekken over een wetsvoorstel ‘strekkende 
tot het verlengen van de 600‑urengrens voor studentenarbeid’ 
(Parl.St. Kamer, 2024-25, nr. 56.0443/001).

Het voorstel is door de eerste kamer onderzocht op 17 decem-
ber 2024. De kamer was samengesteld uit Marnix Van Damme, 
kamervoorzitter, Brecht Steen en Annelies D’Espallier, staats-
raden, Michel Tison, assessor, en Ilse Anné, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Allan Magerotte, 
adjunct-auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Wouter 
Pas, wnd kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
27 december 2024.

*

Strekking van het wetsvoorstel

1. Het om advies voorgelegde wetsvoorstel strekt ertoe 
om in artikel 17bis van het koninklijk besluit van 28 november 
1969 ‘tot uitvoering van de wet van 27 juni 1969 tot herziening 
van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de 
maatschappelijke zekerheid der arbeiders’ de vermelding van 
de maximale grens voor studentenarbeid te wijzigen door die 
grens op te trekken van 475 uur naar 600 uur (artikel 2, a), 
van het wetsvoorstel).1 De betrokken grens van 475 uur was 
reeds eerder, tijdelijk, voor de jaren 2023 en 2024 op 600 uur 
gebracht in artikel 17bis, § 4, van het voornoemde koninklijk 
besluit van 28 november 1969, waarvan artikel 2, b), van het 
wetsvoorstel de opheffing beoogt. Aan het wetsvoorstel ligt 
dan ook de bedoeling ten grondslag om de tijdelijke verhoging 
van de maximale grens voor studentenarbeid in artikel 17bis, 
§ 4, van het koninklijk besluit van 28 november 1969 een 
meer permanent karakter te geven en de mogelijkheden van 
studentenarbeid langs die weg verder te stimuleren.

Aan de Koning wordt de bevoegdheid verleend om de bij 
artikel 2 van het wetsvoorstel gewijzigde bepalingen aan te 
vullen, te wijzigen, op te heffen of te vervangen (artikel 3 van 
het wetsvoorstel).

Het is de bedoeling om de voorgestelde regeling op 1 januari 
2025 in werking te laten treden (artikel 4 van het wetsvoorstel).

1	 De wijziging van artikel 17bis van het koninklijk besluit van 
28 november 1969 maakt eveneens het voorwerp uit van het 
wetsvoorstel ‘tot opheffing van de tewerkstellingsbeperkingen 
voor studentenjobs’ (Parl.St. Kamer, 2024‑25, nr. 56-0369/001), 
waarover de afdeling Wetgeving, gelijktijdig met het voorliggende 
advies, advies 77.244/1 uitbrengt.
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Examen du texte

Article 2

2. Dans la phrase liminaire de l’article 2 de la proposition 
de loi, on remplacera le mot “inséré” par le mot “remplacé”.

Article 3

3. Aux termes de l’article 3 de la proposition de loi, le Roi 
peut compléter, modifier, abroger ou remplacer les dispositions 
modifiées par l’article 2 de la proposition de loi.

Il convient de rappeler sur ce point que, ce faisant, seule 
est conférée au Roi une autorisation formelle en vue d’adap-
ter les dispositions concernées, sans qu’il soit dispensé de 
l’exigence d’un fondement juridique matériel pour procéder à 
cette adaptation, tout comme pour l’adaptation de toute autre 
disposition de l’arrêté concerné.

Article 4

4. Il faut s’attendre à ce que le régime proposé ne se 
concrétise qu’après le 1er janvier 2025. Si la date en question 
est maintenue, il faudra alors rédiger l’article 4 de la proposition 
de loi comme suit, conformément à l’usage:

“La présente loi produit ses effets le 1er janvier 2025.”.

Le greffier,

Ilse Anné

Le président,

Marnix Van Damme

Onderzoek van de tekst

Artikel 2

2. In de inleidende zin van artikel 2 van het wetsvoorstel 
moet het woord “ingevoegd” worden vervangen door het 
woord “vervangen”.

Artikel 3

3. Luidens artikel 3 van het wetsvoorstel kan de Koning 
de bij artikel 2 van het wetsvoorstel gewijzigde bepalingen 
aanvullen, wijzigen, opheffen of vervangen.

In dat verband moet eraan worden herinnerd dat de Koning 
hiermee enkel de formele toelating krijgt om de desbetreffende 
onderdelen aan te passen, zonder dat hij wordt vrijgesteld van 
het vereiste dat er ook een materiële rechtsgrond voorhanden 
moet zijn voor die aanpassing, net zoals voor de aanpassing 
van elk ander onderdeel van het betrokken besluit.

Artikel 4

4. Naar verwachting zal de voorgestelde regeling pas na 
1 januari 2025 tot stand komen. Indien de betrokken datum 
wordt behouden, zal artikel 4 van het wetsvoorstel dan op 
de gebruikelijke wijze moeten worden geredigeerd als volgt:

“Deze wet heeft uitwerking met ingang van 1 januari 2025.”.

De griffier,

Ilse Anné

De voorzitter,

Marnix Van Damme
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